



幸福写在王梅一家人的脸上

惬意幸福,写在百姓的脸上

荥阳市乔楼镇新型城镇化建设赢得民心

幸福,写在荥阳市乔楼镇每个搬进新社区的居民的脸上,融入大家日常的生活、工作中;成绩,写在乔楼镇党委、政府网格化管理长效机制中,融入新型城镇化和生态廊道建设的坚定步伐中。郑州晚报记者 姚辉常 通讯员 王健 楚淼 冯琳琳 文/图

在新型城镇化中享受幸福

六月艳阳天,荥阳市乔楼镇聂楼社区车水马龙,居民喜气洋洋,幸福写在他们的脸上。“俺家搬进楼房里了,今后要过更好的日子了。”村民王梅满脸笑容地对记者说。

从郑州市区沿陇海路高架桥一直向西,在离荥丁路几百米时,可以看到4栋10多层的居民楼,社区门口竖着“聂楼社区”金色铭牌。

聂楼社区居民原都是乔楼镇聂楼村村民。据王梅介绍,2012年修建陇海西路高架前,聂楼村内的路是土路,坑洼不平,一到下雨天就大泥坑连着小泥坑。许多人开车从外面回来,却进不了村,只好把车停在村周边的公路旁,走回家。

然而,现在出行方便了。小区内道路硬化了,小区外荥丁路距荥阳城区只有6公里,陇海路直通郑州主城区。几天前,儿子开着车拉着王梅到郑州嵩山路与陇海路交叉口,用了仅14分钟。交通方便了,在郑州工作的女儿带着外甥回家更频繁了,家里多了几分亲情,多了几分温馨。

王梅和丈夫分得一套120平方米的楼房,儿子分得一套90平方米的楼房,而且水、电、气等已经通了,地板已铺好,房顶和墙壁已粉刷完毕,洗手池、蹲便器等已安装到位,他们只需要把家具、家电、被褥等搬进来即可入住。

在王梅的家中,调皮的孙子已用铅笔在白色墙上涂鸦了。

记者走进王梅儿子的家时,王梅的儿子、儿媳正把他们的结婚照往床头上挂,让3岁的孩子看着是否偏了。“今后,我们就住在这里了,比在郑州市区还要舒服。”王梅的儿子对记者说。在双向6车道的陇海路、荥丁路通到家门口的同时,生态廊道也建成了,再加上西临的荥阳市索河整治项目即将完成,聂楼社区居民多了休闲的好去处。前几天,他牵着儿子的手走在其中,呼吸着清新的空气,远离城市的喧嚣,感觉生活特别惬意、幸福。

谈到未来的生活,王梅说,她准备参加村里的舞蹈队,让自己的身体更健康,更好地享受天伦之乐。



聂楼社区



年轻两口把结婚照挂上



陇海路西段通畅到社区



美如画的乔楼镇丁店水库风光

再苦,为了新型城镇化也毫无怨言

幸福来自于新型城镇化、生态廊道建设,来源于乔楼镇党委、政府和聂楼村两委的艰辛付出,来源于聂楼村村民对新型城镇化工作的支持。

按照上级安排,今年6月份,启动聂楼村分布在陇海西路两侧余下的400余户居民房屋征迁工作。在征迁之前,乔楼镇党委、政府多次召开不同层次的会议,从书记、主任,到两委干部,再到村民组长、党员群众代表,最后到所有群众,不断地分析形势,讲解政策,取得了群众的理解和支持。

为做好征迁工作,乔楼镇党委、政府成立了领导小组,从机关干部中抽调了精兵强将,认真谋划,精心筹备,制订详细的工作方案。经过大量细致的前期摸排,确立了“突破重点区域,突破重点人员”的指导方针,分户到人,逐户了解,耐心细致地讲政策做工作。同时村组干部带头签订协议进行拆迁,从而打消了群众的疑虑,并带动群众主动拆迁。

本着“以人为本”的原则,拆迁安置方案经过工作组及村两委、村民组长、党员代表、群众代表的多次沟通协商,保障了群众的利益;在征迁动员会前,工作组制作了100余条横幅,悬挂于村里的大街小巷,掀起了拆迁高潮;在拆迁过程中,工作人员不厌其烦地向群众宣传政策,帮助核算,使群众放心满意地拆迁,实现了户户和谐拆迁。

在居民楼建设过程中,乔楼镇党委、政府和聂楼村干部、群众代表坚持一切为了群众、一切方便群众,着力打

造群众满意的安置小区。一是按照“五通七有两集中”的标准,规划建设基础设施,完善社区服务功能;二是严把质量关、从细节入手,对使用的地板砖、管件、电线、门窗等用材监督,选用正规厂家,方便群众以后的使用;三是根据群众生产生活实际,充分吸纳干部群众的意见,在社区内部规划建设电动车棚,安装监控设施,预留红白事场地等,给入住群众营造便捷舒适的生活环境;四是为了最大限度地方便群众回迁,安置房全部按照简装标准进行建设,达到了让群众随搬随住。通过以上措施,最终让群众迁得回、留得住、住得好。

这一切说起来容易,做起来却很艰辛。记者走进聂楼村书记李保留的办公室,见办公桌上放着藿香正气滴丸、诺氟沙星胶囊等治疗胃病的药,胃病就是他在征拆和回迁过程中犯下的。这期间连续10天,李保留平均每天仅睡3个小时,工作一天身体很累了,但躺在床上,脑子还在不停地想如何制订出最有利于群众的方案,以什么样的言语和行动说服群众支持工作。结果,他10天时间就瘦了6斤,也犯下胃病。

乔楼镇党委委员宋金霞落下了后脑勺疼痛的毛病,医生说她是由于睡眠不足引起的,除了要多休息之外,还要熬中药吃。但是,宋金霞一直未下火线。“看到村民支持工作,征迁和回迁都很顺利,过上幸福生活,比吃啥药都强。”宋金霞对记者说。

凝神聚力,力争全域城镇化

聂楼社区只是乔楼镇新型城镇化建设的一个缩影。

乔楼镇位于荥阳市区南部,属城乡接合部,镇域面积73平方公里,辖18个行政村,183个自然村,总人口4万人,10850户。镇域交通区位优势明显,已形成“三横四纵”的交通网络(“三横”指310国道、中原西路、陇海路,“四纵”指荥泽大道、荥贾路、荥丁路、荥密路),郑州宜居健康城范围的6条道路也将陆续实现开通。一期开建的4个安置区,目前已有两个安置区实现了群众回迁;第三季度,将会有更

多的群众陆续实现回迁,住上和城里人一样的房子,从而实现居住条件、生活方式、生产方式的改变,享受到城乡统筹、城乡一体、产城互动、生态宜居、和谐发展的城镇化带来的好处。

面对成绩,荥阳市乔楼镇党委、政府广大干部把思想和行动高度统一到郑州市委、市政府及荥阳市委、市政府的决策部署上来,学习先进地区经验,自我加压,凝神聚力,团结一心,以斩钉截铁的态度、壮士断腕的气魄、顽强过硬的作风,加快推进新型城镇化工作,力争3年内实现全域城镇化。